



浙西南革命精神融入全市党史学习教育

守护“红色根脉”，讲好“红色故事”，用活“红色资源”——

本报记者 叶浩博

历史是最好的教科书，学悟是实践最好的指引，实干是开新局最好的担当。作为浙西南革命老区所在地，也是浙江省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市，丽水市开展党史学习教育具有得天独厚、无可比拟的基础、条件和优势。

如何增强党史学习教育的针对性和实效性，如何引导全市广大党员干部群众学党史、悟思想、办实事、开新局，奋力推动高质量绿色发展？丽水各地让浙西南革命精神为党史学习教育注入灵魂、赋能、立根，守正创新，迅速掀起学习热潮。

守护“红色根脉”，让浙西南革命精神薪火相传

丽水革命资源丰富，革命精神丰沃。周恩来、刘英、粟裕等老一辈革命家和无数革命先辈先烈在这里留

下光辉战斗足迹，中国工农红军第十三军、中国工农红军北上抗日先遣队、中国工农红军挺进师先后在浙西南进行了前仆后继、英勇壮烈的武装斗争，缔造了“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神。

近两年来，丽水市委作出《关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决定》，市人大常委会作出《关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决议》，我市在全国首次编制《浙西南革命精神弘扬和红色资源价值转化规划》，出台《浙西南革命文物保护利用和红色旅游发展行动计划》和《丽水市红色乡村振兴三年行动计划》，赋予了浙西南革命精神新的时代价值。

日前，《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》中明确提出，“鼓励浙西南革命老区融入长江三角洲区域一体化发展”“深入总结浙西南等革命老区生态保护修复成果经验”。国家发改委在《重点革命

老区规划范围(征求意见稿)》中明确了丽水市全境为浙西南革命老区。浙江省委省政府也将出台《关于支持新时代浙西南革命老区振兴发展的实施意见》。这是“浙西南革命老区”首次写入国务院文件，纳入国家、省级层面统一部署。

2021年党史学习教育开展以来，丽水市委带领全市党员干部深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《习近平科学思维方法》、《习近平在浙江》采访实录等内容，并将党史学习教育与习近平总书记对丽水的重要指示、指导相结合，在学习中共系统回顾习近平科学思维方法在丽水的探索与实践，认真体悟习近平总书记“绿水青山就是金山银山，对于丽水来说尤

为如此”的重要嘱托，深入学习领会“丽水之赞”的科学内涵与光荣使命。

4月23—24日，我市还应邀参加全国革命老区振兴发展现场经验交流会。作为长征的重要策源地，丽水市也于去年赴延安参加第三届“红军长征论坛”，阐述浙西南革命精神与长征精神的渊源关系，并将于2022年承办第五届“红军长征论坛”，让浙西南革命精神传播得更广更好。

讲好“红色故事”，力促党史学习教育走深走实

红色丽水，春光烂漫。进入4月，丽水市启动“百支宣讲团 千名宣讲员 万场报告会”集中宣讲活动，(下转第三版)



丽水经开区打响低效工业企业整治提升攻坚战

全年计划盘活利用2000亩以上工业用地

目前，丽水经开区出台了实施方案，把工业用地上的低效企业(含宗地企业和租赁企业)纳入整治提升范围，在产业类型、税收贡献、环保要求、安全生产等方面制定整治标准和标准，推进行业低碳化、制造过程清洁化、资源能源利用高效化，加快优胜劣汰，实现提档升级，进而提高综合效益和产业层次。

一场势在必行的攻坚战，需要雷厉风行的执行力。目前，丽水经开区已成立整治提升领导小组，各职能部门派出精干力量组成工作专班，分成6个小组开展工作，按照整治标准，全面梳理核查企业情况形成“攻坚清单”，以点带面，全面攻坚。

据了解，今年，丽水经开区将通过低效工业企业整治提升工作，争取新增上规企业达到40家以上，新增1亿元以上企业10家以上，5亿元以上企业3家以上，实现工业企业提质增效和规范升级，促进工业经济高质量绿色发展。

目前，丽水经开区出台了实施方案，把工业用地上的低效企业(含宗地企业和租赁企业)纳入整治提升范围，在产业类型、税收贡献、环保要求、安全生产等方面制定整治标准和标准，推进行业低碳化、制造过程清洁化、资源能源利用高效化，加快优胜劣汰，实现提档升级，进而提高综合效益和产业层次。

一场势在必行的攻坚战，需要雷厉风行的执行力。目前，丽水经开区已成立整治提升领导小组，各职能部门派出精干力量组成工作专班，分成6个小组开展工作，按照整治标准，全面梳理核查企业情况形成“攻坚清单”，以点带面，全面攻坚。

据了解，今年，丽水经开区将通过低效工业企业整治提升工作，争取新增上规企业达到40家以上，新增1亿元以上企业10家以上，5亿元以上企业3家以上，实现工业企业提质增效和规范升级，促进工业经济高质量绿色发展。

百年党史 百年经典

图书馆之夜朗读晚会 开启丽水全民阅读节

启动仪式4月22日在嘉兴举行，我市的丽水朗读团、松阳早安朗读、缙云“好书名师导读”三个团队荣获第一批浙江省“最美阅读团队”。《浙江省2020年度全民阅读报告》显示，丽水居民对各类阅读设施使用满意度居全省第一，居民参与阅读活动满意度居第二。

书香丽水，涌动处州。为营造浓厚的书香氛围，市委宣传部布置了2021年全民阅读工作，制订了包括庆祝建党100周年、“新青年说”大型融合阅读等在内的实施方案，让每个月都有精彩的阅读活动。

上述活动将紧紧围绕党和国家工作大局，推动书香社会建设，凝聚起全市人民奋斗“十四五”、奋进新征程的强大精神力量。市委宣传部将加大服务力度，推动全市家庭阅读、亲子阅读再上新台阶，让农村留守儿童、城市务工人员随迁子女等群体的基本阅读需求得到保障，让残障人士、务工人员等群体的阅读服务进一步加强。在此基础上，还将立足本地特色，挖掘区域资源，提升地区品牌阅读活动的群众参与度、辐射面和号召力。

莲都新时代乡村阅读季开幕

文明实践大篷车启动

健康、“扫黄打非”等众多服务在内的文明实践大篷车，同样吸引着群众驻足。当天上午，邮政集团公司丽水市分公司为群众送出绘本、家庭用药等科普读本300多册。樊登读书会运营中心则通过现场办理线上阅读卡等形式，为群众打通了电子阅读的通道，中心负责人严秋影说，送去的书本让群众眼前一亮，“我们也感受到了群众文化需求很突出。”

近年来，莲都区以公共文化设施为基础，以流动服务、数字化服务为补充，为乡村创造优质的阅读条件，促进乡村阅读蓬勃发展。区委宣传部相关负责人表示，乡村阅读季活动把读书的氛围从城区向乡村延伸，有利于提升全民阅读阅读习惯的养成，进一步提升群众的文化素养。

而在礼堂外，综合了法律、

茭白致富路



日前，全国脱贫攻坚先进个人、缙云县五羊湾果蔬专业合作社理事长、“茭白大王”李春萌带领年轻党员查看茭白长势。近年来，缙云县通过“党支部+专业合作社+农户”模式，推广种植茭白，带动农户走出一条茭白致富路，打响缙云“中国茭白之乡”的品牌。

记者 雷宁 刘斌 通讯员 周颀 摄

奋力实现“双招双引”开门红

龙泉八都“链式思维”让竹木产业跨越发展

从项目建设到招引入驻再到企业服务，均实行专班负责制。“小微产业园是起到一个孵化支撑小微企业的作用，助力工业企业轻资产运行，降低工业生产成本。”该镇相关负责人表示，目前正积极向省内外企业发布招聘公告。刚签订入驻意向的浙江典邦装饰工程有限公司总经理叶文华则表示：“大刀阔斧建立全产业链的八都未来成长可期。”

八都“链式思维”之新，还新在招引理念上。瞄准国内竹木领域综合实力突出的旗舰型企业，以及有前景市场的中小企业或创业人才后，党政主

要负责人带队开展“敲门式”“拎包入驻”招商，不仅引进了业内领军企业浙江千束家居用品有限公司，也吸引了一批小而精的补链项目相继入驻。

以龙头企业招引小微企业，再支持小微企业为龙头企业做强配套，八都顺利签约明嘉竹木半成品生产线项目，将直接为千束家居等企业搭建好上游产品全供应配套。据了解，目前在谈的类似项目还有5个，意向总投资2亿元。

树立抓产业、谋产业、强产业的鲜明导向，大力实施建链、强链、补链、延链工程，培育壮大有竞争力的企业集群，不断拓宽竹木产业高质量跨越式发展新路径。

正是这样的“链式思维”下，八都以小微产业园“筑巢引凤”，努力强链补链，围绕产业链条集聚产业资源、配套企业，将竹木产业做大做强。从去年开始，八都同期开工建设大坦、溪坪、平山岭3个共计100余亩小微产业园，涵盖竹木产业上、中、下游的初加工、精深加工。

而为全力实施项目攻坚，八都镇

运输、孩子上学，有效促进了安溪村种植业、养殖业、旅游业的发展，切实提升了当地群众的幸福感和获得感。

“山”呼“海”应，“嘉和”万事兴。自2019年6月建立山海协作帮扶关系以来，嘉兴港区与云和县积极开展资源合作，将“海”边的资金、技术、人才与“山”边的资源、劳动力、生态等优势有机结合起来，不断拓宽合作领域、实现区域共赢，在产业发展、项目建设、教育事业、劳务培训等方面取得丰硕成果，山海协作工程不断向纵深推进。

去年8月19日，嘉兴港区与云和山海协作乡村振兴“飞地”产业园正式揭牌，并签订安溪乡民族乡村振兴示范点建设合作协议。“飞地”产业园建成后，陆续引进高新技术产业、围绕研发、制造、文化、旅游等重点领域，助推云和县产业转型升级和经济结构调整。去年12月，“飞地”项目首轮分红全部到账，除了带动辐射周边乡村，促进当地农民增收和村级集体经济增收。

上海东方医院嘉兴港区医院与云和县中医院签订合作协议；总投资1.1亿元的粉末合金及车辆部件项目加速建设；嘉兴港区派遣干部前往云和县安溪畲族乡驻村，负责乡村振兴示范点建设工作……一个个协作项目落地生根、开花结果，为云和壮大村级集体经济迈出了跨越性的一步。

(下转第三版)



嘉兴港区助力云和打造乡村振兴示范点，开展“山”和“海”全领域合作共赢，谱写升级版山海协作新篇章——

“嘉和”万事兴 共圆“小康梦”

本报记者 钟根清 通讯员 刘滨鸿

“多亏了山海协作的贴心帮扶，让我们出行更顺畅！”农村道路改造提升工程竣工通车在即，云和县安溪畲族乡的老百姓对此交口称赞。

去年年底，嘉兴港区乍浦镇出资200万元帮助安溪畲族乡重建上村村口主桥。今年年初，由云和公路管理中心、省人社保厅、嘉兴港区乍浦镇三方出资的安溪畲族乡东岱马蹄岗至景宁金钟乡农村道路改造提升工程，计划今年5月竣工通车。

桥梁、道路等基础设施的新建、改扩建，极大改善了村民外出、物资

正式揭牌，并签订安溪乡民族乡村振兴示范点建设合作协议。“飞地”产业园建成后，陆续引进高新技术产业、围绕研发、制造、文化、旅游等重点领域，助推云和县产业转型升级和经济结构调整。去年12月，“飞地”项目首轮分红全部到账，除了带动辐射周边乡村，促进当地农民增收和村级集体经济增收。

而为全力实施项目攻坚，八都镇